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ANUNȚ CONSULTAREA PIEȚEI 
2022_CP_013 

 

Ministerul Finanțelor (MF) inițiază o procedură de consultare a pieței, în conformitate 
cu prevederile art.139 din Legea nr.98/20161 și ale art. 18-19 din Norme2, în vederea 
achiziționării de servicii de dezvoltare software pentru alinierea la sistemul 
informatic ICS2 Faza 2 și Faza 3 - sistemul național de control pentru efectuarea 
analizei de risc de siguranță și securitate – pentru declarația sumară de intrare. 

În acest context, autoritatea contractantă informează operatorii economici cu privire la 
următoarele: 

1. Adresa de internet unde sunt publicate informaţiile cu privire la procesul de 
consultare a pieței: https://mfinante.gov.ro/ro/transparenta/achizitii-publice; 

2. Date de contact: 

Propunerile pot fi transmise prin email folosind următoarele date de contact : 
Persoana de contact: Romina RĂCESCU - Expert superior 
E-mail: romina.racescu@mfinante.gov.ro | Telefon: 021.226.24.91 

3. Descrierea necesităţilor obiective şi constrângerilor de natură tehnică, financiară 
şi/sau contractuală ce caracterizează nevoia autorităţii contractante în raport cu 
care se organizează respectiva consultare:  

A se vedea în primul rând caietul de sarcini anexat prezentui anunț. 

Necesitatea dezvoltării și implementării de către administrația vamală din România a 
sistemului național de intrare ICS2-RO, Faza 2 și Faza 3, rezultă din obligativitatea 
respectării, alături de celelalte administraţii vamale din statele membre şi de Comisia 
Europeană, a prevederilor Codului Vamal al Uniunii și ale Programului de lucru al 
Codului vamal al Uniunii stabilit prin Decizia nr. 578/2016 prin aplicarea 
reglementărilor unionale şi naţionale privind mediul informatizat pentru vamă şi comerţ, 
cât şi necesităţii de coordonare a eforturilor cu politicile Comisiei Europene în 
vederea reorientării activităţii de vămuire către un mediu complet electronic, precum 
și dezvoltarea funcționalităților necesare aplicării cerințelor ce rezultă din legislația 
națională referitoare la gestionarea riscurilor vamale pentru fazele 2 și 3. 
Deoarece sistemul ICS2 este un sistem complex, care interconectează sistemele naționale 
de intrare transeuropene, dacă un Stat Membru nu se aliniază la cerințele comunitare 
privind analiza de risc pentru siguranță și securitate la nivel UE, blochează întregul sistem 
transeuropean ICS2 și perturbă activitatea tuturor celorlalte State Membre. 

                                         
1 Orice referință la Legea nr. 98/2016 se va citi „Legea nr. 98/2016 privind achizițiile publice, cu 
modificările și completările ulterioare” 
2 Orice referință la Norme se va citi „Normele metodologice de aplicare a prevederilor referitoare la 
atribuirea contractului de achiziție publică/acordului-cadru din Legea nr. 98/2016 privind achizițiile 
publice, aprobate prin HG nr. 395/2016, cu modificările și completările ulterioare” 



Anunț consultare de piață – 2022_CP_013 

Elaborat de: Romina RĂCESCU - Expert superior 

22.11.2022 
Pag. 2/3 

Implementarea Sistemului național de intrare ICS 2 Faza 2 și Faza 3 conform cerințelor 
comunitare va conduce la creșterea eficienței analizei de risc pentru siguranță și 
securitate, precum și la crearea de oportunități pentru mediul de afaceri prin utilizarea 
birourilor vamale de frontieră din România ca birouri de intrare în UE. 
Nealinierea României la cerințele Comisiei Europene va conduce la intrarea în procedura 
de infringement pentru nerespectarea prevederilor Codului Vamal al Uniunii referitoare 
la noul sistem ICS2, fazele 2 și 3 de implementare. 
Este necesară consolidarea siguranței și securității mărfurilor care intră în UE prin 
intermediul sistemului informatic ICS2, care trebuie să permită depunerea și procesarea 
declarației sumare de intrare, efectuarea de analize de risc, precum și schimbul de date 
cu sistemul similar al Comisiei Europene și sistemele Statelor Membre.,  

 

3.1 Obiectivul general la care contribuie prestarea serviciilor  
 Obiectivul general al proiectului este consolidarea siguranței și securității 

mărfurilor care intră în UE prin intermediul sistemului informatic ICS2, care 
trebuie să permită depunerea și procesarea declarației sumare de intrare, 
efectuarea de analize de risc, precum și schimbul de date cu sistemul similar al 
Comisiei Europene și sistemele Statelor Membre. În acest mod, va fi consolidată 
capacitatea instituției în ceea ce privește optimizarea serviciilor publice 
electronice oferite operatorilor economici asigurându-se astfel aplicarea 
reglementărilor unionale și naționale referitoare la gestionarea riscului vamal 
pentru domeniile securității, sănătății și siguranței publice, precum și reducerea 
riscurilor la nivelul lanțului de aprovizionare.  

3.2 Obiectivele specifice la care contribuie prestarea serviciilor 
 Dezvoltarea și implementarea componentelor IT ale sistemului național ICS2-RO 

Fazele 2 și 3 conform cerințelor DG TAXUD și cerințelor naționale, testarea și 
integrarea în SIIV astfel încât sa fie asigurată interoperabilitatea cu sistemul ICS2 
central dezvoltat de DG TAXUD și cu celelalte componente ale SIIV.  

 Actualizarea componentelor sistemului național ICS2-RO dezvoltate în Faza 1, în 
conformitate cu ultimele versiuni de specificații funcționale publicate de către DG 
TAXUD; 

 Actualizarea sistemului informatic RMF-RO pentru gestionarea analizei de risc 
specifică ENS-urilor din ICS2, adaptat la noile cerințe funcționale și tehnice pentru 
Fazele 2 și 3 de dezvoltare ale sistemului național ICS2-RO, cât și adaptarea tuturor 
rapoartelor și profilurilor și criteriilor de risc existente în funcție de modificările 
sistemului ICS2-RO, inclusiv crearea de noi rapoarte. 

4. Valoarea minimă estimată de către autoritatea contractantă pentru servicii de 
dezvoltare software pentru alinierea la sistemul informatic ICS2 Faza 2 și Faza 3 
- sistemul național de control pentru efectuarea analizei de risc de siguranță și 
securitate – pentru declarația sumară de intrare este de 1.067.934,00 lei fără 
TVA, respectiv 1.270.841,46 lei TVA inclus. 

5. Aspectele supuse consultării:  

 obținerea de informații / recomandări cât mai relevante cu privire la cerințele 
minime din caietul de sarcini în vederea îmbunătățirii acestora; 

 identificarea unor eventuale cerințe restrictive; 
 identificarea inconsistențelor privind:  
- serviciile solicitate;  
- procesul de acceptanță;  
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- termenele de prestare;  
- estimarea bugetară;  

 obținerea de informații referitoare la valoarea estimată a achiziției. În acest sens 
se solicită oferte indicative de preț. 
 

6. Descrierea modalităţii de desfăşurare a consultării, respectiv modul în care se va 
realiza interacţiunea cu operatorii economici ce răspund la invitaţia autorităţii 
contractante:  

Consultarea se va realiza exclusiv prin mijloace electronice, iar comunicările se vor 
realiza folosind datele de contact precizate la punctul 2 din prezentul anunț. 

Orice sugestii/critici aduse caietului de sarcini nu pot fi declarate confidențiale de către 
participanții la consultarea de piață. 

Se va organiza cel puțin o întâlnire comună cu toții operatorii economici care participă 
la consultarea de piață, după primirea și analizarea propunerilor indicative. Se vor 
organiza întâlniri separate cu fiecare operator economic dacă, în urma informațiilor din 
propunerile indicative și a întâlnirii comune, va rezulta această necesitate.  

7. Termenul până la care se transmit propunerile operatorilor economici interesați în 
cadrul procesului de consultare: 09.12.2022 

8. Termenul până la care se desfăşoară procesul de consultare: 16.12.2022 

 

 

Cu deosebită consideraţie, 

 
Director general adjunct, 
Simion ILIE 
 
Șef serviciu, 
Cristina DUMITRICĂ 
 
Întocmit,  
Romina RĂCESCU - Expert superior 


